
rendkivüli kiadás 

SzEKKESz1Ő 
cal A REGEL 

TELEFON : 20-61 

Dehos mordotta: 

Franciaország nem fog öröklé 
Mmerceven ragaszkodni külpolifikai 

cláondolásaihor" 
Az angol ellenzék tovább tolutatja harc't 

Kinai repülők elsülyjesztetiek ke 
tengyeset Csehszlováklában 

(PÁRIS.) (Reuter.) Tegnap mondot- 
ta el Delbos külügyminiszter rendki- 
vül nagy érdeklődéssel várt külpoliti- 
kai beszámolóját a kamarában. A be- 
széd majdnem két óra hosszat tarrtott 
és a párisi izgatott hangulatra jellem- 
zően zsufolt ház és karzat előtt folyt 
le. Megelőzőleg több interpelláció hang 
zott el, amelyek között a legérdekesebb 
volt egy mérsékelt jobboldali képviselő 
azon kérdése, hogy 
miért nem igyekszik Franciaor- 
szág érintkezésbe lépni a nemzeti 
Spanyolország államiejével s miért 
türi el szótlanul, hogy a többi ál- 
lamok sorra kötik meg Franco tá- 
bornokkal a kedvezőbbnél kedve- 
zőbb gazdasági szerződéseket, mit.- 
től Páris előbb-utóbb teljesen el- 
esik?' 

A feleletet a felszólásra a kereskede- 
lemügyi miniszter adta meg, aki kije- 
lentette, hogy a kormánynak, miután a 
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Felelős szerkesztő: 

je. Éppen ezért még most is ra- 
gaszkodik kiépitett szövetségi (Ang 

lia, kisantant-államok, Lengyelos- 
szág és Oroszország) rendszeréhez 
és régi barátaihoz. Ebben az el- 
gondolásában Páris nem áll elszi- 
getelten. Felesleges lenne azokat 
az államokat emliteni, amelyeknek 
kormányférfiai ugyanezt a nézetet 
vallják, mert a napi eseményeket 
figyelmesen kisérők azokat amu. 

is jól ismerik, Kitart a kormány, 
mindamellett, hogy vannak hibái, 
a Népszövetség mellett is, mert a 
háborut követő zavarok egyetlen 
biztos és folyamatos megszüntető- 
je volt. Az sem riasztja el. hogy 
sok állam ellensége lett jólismert 
egyéni okokból az együttesnek, 
mert célja az emberiség békéjé- 
nek minden áron való megóvása, 
amit csakis a szomszédokkal való 
jóviszonyon és a mindenkivel szem nemzetileket nem ismeri el hadviselő 

félnek, nincs módjában kereskedelmi 
tárgyalásokat lefolytatni, de a helyzet 
nem olyan sötét, mert magánvállala- Dan, Rómában és Berllube tok egészen szép forgalmat bonyolita- 
nak le Burgossal. A további kérdés a 
következő volt: 
Miért nem szünteti be Franciaor- 
szág a hadianyag-szállitást, holott 
a semlegességi szakasz értelmében 
az egyenesen a kormány köteles- 

sége lenne. 
A válasz erre azt volt, hogy a kormán; 
sohasem szerepelt hadianyagszállitókén 
ellenkezőleg, mindig igyekezett meg 
szüntetni a csempészést is. Ezután eme 
kedett szólásra Delbos, hogy megtartsa 
expozéját, melyben többek között a 
következőket mondotta. 
A mai rendkivül bonyolult euró- 
pai helyzetben, - kezdette Delbos 
- valóban nem könnyü határozott 
irányt felvenni és megtartani. A 
nehézségek talán nem is minden 
esetben az egyes államok politikai 
magatartásán, hanem inkább az 
erőeltolódásokon mulnak. A fran- 
cia kormány mindezzel nagyon is 
tisztában van és ezért nem is lehet- 
ne azt állitani, hogy minden idő- 
közön keresztül mereven ragasz- 
kodni fog elgondolásához. Amig 
azonban azt nem látja, hogy egy 

esetleges irányváltozás a biroda- 
lom javát szolgálhatja, mégis ki- 
tart a jól bevált régi irány mellett, 
mert a nem biztes alanon nyugvó 
kisérletezések sok veszélyt rejtenek 
magukban, A kormány ugyv érzi, 
hogy ez az idő még nem követke- 

zett be, tudniillik a változások ide- 

ben előitéletmentes magatartáson 

Srinte mejszakitás nelkül 

e őkészitő 
(LONDON.) (Reuter.) Az angol rész 

leges kormányválság valójában mé 
csak most kezdi éreztetni hatását. Nen 
nehéz megállapitani, hogy 

Eden távozása valóságos lavináját 
inditotta meg a diplomáciai tár- 
gyalásoknak, amelyeknek végcélja 
határozottan az ellentéteket meg- 
szüntetéssel kecsegtető négyhatal- 

mi értekezlet összehivása. 

Londonban lord Perth római 
nagykövet folytatott hosszas megbeszé 
ést Chamberlain miniszterelnökkel é 
lalifag külügyminiszterrel, akikne 
észletesen beszámolt az olasz politiku 
okkal lefolytatott tárgyalásairól. 

Rómában a hazaérkezett Grandi 
londoni olasz nagykövet számolt 
be Mussolininek és Cianonak 

brit korraányférfiak álláspontjáról 

Párisban az angol nagykövet Cham 
berlain üzenetét adta át Chau- 

tempsnek és Delbosnak, 

tangsulyozva a brit-olasz megegyezé 
mükségességét és a megbeszélések je 
enlegi állását, mig 

Berlinben Neurath és Ribbentropp 
jelentek meg Hitler kancellárnál, 
hogy a német kormány által kö- 

vetendő irányt lefektessék. 

Ribbentropp ugyanis holnap már Lon 
donban lesz és kihallgatáson fog meje 
Henni VI. György angol uralkodó előtt. 

MINDEN ESTE MEGJELN FÜGGETLEN POLITIKAi NAPpILAP 

Berin és R'ma Eiultomot iéuekez- 
ne bevonal polliikai érdekkörükbe 
Chamberlai 
t jaján najól - Beljolitikal 

ango 
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1uj ki"noltija ellem - 
válság 

keresztül lehet elérni. Kitart vé- 
gül a Guai dOrsay a jól bevált 
francia-orosz szerződés mellett i. 
bár egyelőre katonai szövetségre 
nem gondol és erre nem is lát okot. 

Delbos beszédét a kamara baloldala 
viharos lelkesedéssel fogadta, mig 

a jobboldal hangos elégedetlen- 
séggel adott kifejezést nem tetszé- 

sének. Általában az a vélemény 
alakult ki, hogy Delbos hosszu és 

gondosan megfogalmazott beszédé- 
ben készakarva került minden oly 
kitételt, amelyet bármelyik ideo- 
lógiai irányzat is sértőnek találha- 

tott volna, 
le nem is mondott semmi ujabbat. A 
Mtefani iroda szerint olasz politikai kö- 
ökben az expozét alkalmasnak talál- 
ák arra, hogy Delbos a következő na- 
vokban azt kiegészithesse és ami a leg- 
ontosabb, nyitva hagyt az ajtót egy 
setleges irányváltozásra is, 

tolynak Iodonban, Deris- 
na nésgyha almi értekezletet 
táráualások 

A tárgyalásokról általában az a 
vélemény, hogy az egész vonalon 
kedvező mederben haladnak előre 

s a négyhatlni értekezlet összehivásá- 
ak előreláthatólag nem lesz akadálya. 

Delbos beszédének további rész- 
letei 

(PÁRIS.) (Reuter.) A francia külügy- 
miniszter expozéja során kitért a spa- 
1yol kérdésre, Ausztria függetlensé- 
ére, a dunamedencei helyzetre és a 
belső egységre is. 

Spanyolország testvérháborujában, 
- mondotta, - a ífrancia kor- 
mányok kezdettől fogva a semle- 
gosség álláspontjára helyezkedtek. 
Célja a jelenlegi spanyol kormány- 
nak sem más, mint őrködni a je- 
lenlegi határok sérthetetlensége 
felett, ugvanakkor azonban bizton- 
ságba helvezni saját határait is. 
Ausztria fügsetlensége az európai 
egvensuly kulcsa és megnem bo- 
csáithotó ténvkedés lenne minden 
Ansebluss-kisérlee A dunameden- 
cei kérdést az ott lakó nemesik- 
nek Fell meraldaniak. Vigvázzunk 
arra, korv ideren befolyások att tul 
sulvra ott na berülienek Ami a 

hözeli lehetősévét illeti. én 
ban nem biszek. H mégis lenne, 

biztos vagyok benne, hogy ebben a 
veszélyben egységes nemzetet ta- 

háharu 
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összefogást adott esetekben a fran- 
cia nemzet mindig megtudta mu- 
tatni. Ellene vagyok annak az el- 
gondolásnak, hogy Franciaország 
Európa csendőre legyen. Mi csak 
akkor háboruzunk, ha bennünket 

erre kényszeritenek. 

Csehszlovákia belső válsága 

(PRÁGA.) (Reuter.) Amint kormány- 
körökből közlik, 

a belső válság megoldására még 
egyre folynak a komoly tágyalá- 

sok. 
Szó van arról, hogy a kormányban a 
Hlinka-féle tót néppárt is tárcákat kap- 
jon. Nyilatkoztak ebben a kérdésben a 

viselői is. Gr. Eszterházy magyar kép- 
viselő kijelentette, hogy a magyar ki- 
sebbség, amely a tót felvidéken 1000 
éve él együtt a tótsággal, teljes öröm- 
mel támogatja Hlinka törekvéseit és a 
maga részéről is kivánatosnak tartja a 
pittsburgi egyezmény betartását, mert 
reméli, hogy a néppárt révén számará- 
nyának és értelmiségének megfelelő el. 
bánásban fog részesülni, A szudéta-né- 
metek részéről Henlein Konrad nyilat- 

viselői azt igérték, hogy az uj állam- 
ból Svájcot alkotnak. Ez az igéret kö- 
telező volt és kötelező ma is. A tótok 
törekvéseit ezért a szudéta-németség is 
támogatja. 

Beck utjával régi vágyunk teljesü 
- irja a lengyel sajtó 

(VARSÓ.) (Reuter.) A Curier Poranny 
Beck külügyminiszter utjával kapcso. 
latosan, amelyre előreláthatólag jövő 
hó 5-én kerül sor, a következőket irja: 
Beck utjával régi vágyunk telje- 
sül, mert őszintén reméljük, hogy 
végre megvalósul a lengyel-olasz 
szorosabb együttmüködés, legalább 
is erre lehet következtetni abból a 
meleg hangból, amellyel az olasz 
sajtó Lengyelország külügyi képvi- 
selőjének jöttét bejelentii. A mi 
földrajzi helyzetünk bizonyos kül- 
politikai sulyra predestinál és fo- 
kozatos fejlődésre. A római ut en- 
nek a felfelé ivelésnek egyik je- 

lentős állomása lesz. 

Attleet ünnepelték Oxfordban 

(LONDON,) Attlee őrnagy, a munkás 
párt parlamenti vezére Oxfordban tar. 
tott beszédében igen élesen támadta a 
brit kormány uj külpolitikai irányát. 
Hangoztatta, hogy 

amint Chamberlain átvette a kor- 
mány vezetését, azonnal változás 
állott be a kormány külpolitikai 

elgondolásaiban. 

Ennek első jele volt Halifax lord ber- 

hogy 
tulajdonképpen már akkor két 
külügyminisztere volt valójában 
Angliának, - Eden és Chamber- 

lainon keresztül lord Halifax. 
Ez a kéttős vonalvezetés párhuzamosan 
haladt és aligha lehetett remény arra, 
hogy ezek az irányok találkoznak. 
A szakadék igy annyira mélyült, hogy 

a jelek szerint a kormány jónak 
látta eddigi hagyományos százszá- 
zalékosan népszövetségi politikájá- 
val szakitva visszatérni a régi im- 

I lálnók az államfő mögött, mert az periálista politikához. 

magyarság és a szudéta-németség kép- 

kozott. Versaillesben Csehszlovákia kép 

lini látogatása. Ez a tény bizonyitotta, 
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Attlee őrnagy beszédét azzal zárta 

hogy 
véleménye szerint Anglhának még 
mindig van elegendő ereje ahhoz, 
hogy megbuktassa Chameberlaiun 
kormányát, - ha erre szükség lesz. 

A munkásságnak és a lakosság egy 
részének ugyanis az a véleménye, hogy 
a kormány kijátszotta az ő érdekeiket 
és bizonyos fokig árulást követett el. 
Beszédének befejeztével 

Attlee és hivei tüntető felvonulást 
rendeztek Oxford város uccáin, 

(CDUJ) Végzetes szerencsétlenség 
történt tegnap estefelé a Dombul Ro- 
tundon Szabó Lajos, a helybeli 31. tü- 
zérezred közkatonája több társával 
együtt szekerekkel kint jártak a Dom- 
bul Rotundon, hogy onnan homokot 
szállitsanak a kaszárnya számára. Mun- 

amikor is az ellenzéki vezért a tö- 
meg lelkesen ünnepelte. 

London ujabb jegyzéke Francohozi 
(LONDON.) A brit kormány ujabb 
jegyzéket jutatott el a salamancai 
kormányhoz, mert a nemzetiek vála- 
szát az angol gőzösök bombázása ügyé- 
ben aá hozzáintézett előző kérdésre nem 
találta kielégitőnek. London ebben a 
kérdésben határozott és teljesen meg- 
nyugtató intézkedést sürget Francoék- 
tól. 

Enyhült az indiai feszültség 
(BOMBAY.) Az egyesitett tartoma- 

nyok kormánya és az angol kormányzó 
között kiélesedett feszültség jelentősen 
enyhült. A kormányzó ugyanis haj- 
landó engedményeket tenni a politikai 
foglyok szabadonbocsájtása ügyében, 
ami miatt a helyzet kiélesedett. 

Heves harc indul a japánok ér 

kinaiak között 
(SANGHAI.) Kinai jelentések szerint 

a Taosing felé előnyomuló japán csa- 
patok erős ellenállásra találtak és most 

a kinai és japán csapatok között 
heves harc dul. 

Hankaui hiradás ugyanakkor azt közli, 

hogy 
kinai repülők tegnap élénken bom- 
bázták a Jancse-folyón egyesitett 
japán flottát. Megerősitésre szoruló 
hirek szerint egy torpedóromboló 
és egy ágyunaszád a bombázások 

folytán elsülyedt. 
Egyébként ugy Kinában, mint Japán- 

ban feszült figyelemmel kisérik az an- 

gol külpolitikában történt jelentős vál- 

tozásokat, amelyeknek valószinüleg ró- 

videsen komoly kihatásai lesznek a tá- 
volkeleti helyzetre is 

A Manchester Guardian érdekes 

leleplezései 
(LONDON.) A Manchester Guardian 

szerint 
Rómában ecrősen reménykednek 
abban, hogy rövidesen sikerül egy 

olasz-egyiptomi egyezményt kötni, 
amelynek értelmében angol-olasz 
vagy francia-olasz konfliktus ese- 

tén Egyiptom semleges marad. 
Az egyiptomi közvélemény megnyug- 
tatására a 100 ezer olasz katona rész- 

vételével megtartandó nagy hadgyakor 

latokat nem is az egyiptomi határon, 

hanem Tunisz határának közelségében 

rendezik meg. A lap utal arra, hogy 

az Egyiptom, illetve Olaszország 
és Németország közötti megegyezés 
egyáltalán nem látszik kizártnak. 

A Manchester Guardian emlékeztet 

arra, hogy Fritch német tábornok 
mult év októberében Rómában járt, 

majd olasz vezérkari tisztek társa- 

ságában az egyiptomi Alexandriá- 

ban tett látogatást, ahonnan ujból 

Rómába tért vissza és ott ifontos 

tanácskozásokat folytatott. Később 

von Roth német tábornok is láto- 

gatást tett Egyiptomban és ugyan- 

csak megbeszéléseket folytatott, 

amelynek során szóba került egy 

Nilusvölgyi olasz-német hadmü- 

velet lehetősége. Londonnak min- 

denesetre fokozott figyelmet kell 

szentelni Egyiptom ügyeinek - 

végzi cikkét az angol lap. 
Ugyanakkor Rómából jelentik, hogy 

azok a hirek, miszerint Olaszor- 

szág a Brenner-hágónál levő osz- 

trák-olasz határon nagy csapat- 

összevonásokat eszközölt volna, - 

minden alapot nélkülöznek. 

AAAAAAAA vv 

- 220 vagon árpát szállitanak Német- 

országba. Galatiból két német gőzös 

most 220 vagon árpát fog szállitani 

Németországba, Ebben az évben ez az 

első német rendeltetésü szállitmány 

de a jelek szerint, a szállitmányok szá- 

ma most már erősen meg fog növe- 

kaközben egy hatalmas kő gurult le a 
dombról Szabó Lajos jobb lábára és 

aaoaa erton 

Kettétörte a közkatona lábót 
a rázudult kő 

elyan szerencsétlenül találta, hogy lá- 

ba kettétörött. A kihivott mentők igen 

ulyos állapotban szállították be a csa- 

patkórházba, ahol műtétet végezte raj- 

ta Az esetről az ügyeletes rendőrtiszt 

legyzőkönyvet vett fel és a szerencsét- 

lenség ügyében a térparancsnoksággal 

karöltve folytatja a vizsgálatot. 
-- 

Ueszedelmes besurranó 
tolvajokat fogott arendőrségs 

(CLUJ.) Két veszedelmet fiatal be- 
surranótolvajt tett ártalmatlanná teg- 
nap este felé a rendőrség bűnügyi osz- 
tálya. Az utóbbi napokban ugyanis 
több élelmiszer és szeszesital-lerakat- 
nak elosztói jelentették be a rendőr- 
ség bünügyi osztályán, hogy rejtélyes 
tettesek nap-nap után dézsmálpák a 
szekerüket Egy őrizetlen pillanatban 

ugyanis, amig ők a rendelt árut az üz- 
letben átadják, ismeretlen egyének el- 

lopnak a szekérről egy-egy nagyobb er- 

tékü szállitmányt. A bevezetett nyo- 

mozás során ma délután lefülelték a 

tetteseket Copán János és Márk Stefan 

fiatal besurranó tolvajok személyében, 
akiket kihallgatásuk után átadnak az 

ügyészségnek 

astezessos aztozzekat mköömemeam 

djabb fordulat a titkos öröm- 

(CLUJ.) A helyi ügyészség, mint teg- 
napi számunkban megirtuk, hivatalbol 
eljárást inditott az összes helybeli volt 
nyilvánosházak tulajdoncsai ellen a 

prostituált nők jogtalan kiuzsorázása 

miatt, Az ügyészség ugyanis ugy érte- 
sült, hogy a nyilvánosházak tulajdono- 

sai nemcsak háztulajdonosi viszonyban 
állanak az üzleti nőkkel, hanem a talál- 

kák arányában részesülnek azok jöve- 

delméből. Éppen azért dr. Pop Maxim 

ügyész bevezető vádiratot adott ki hét 

volt nyilvánosház tulajdonosa ellen és 

az ügy dr. Breban vizsgáló biróhoz ke- 

rült, aki kihallgatta Cseszner Ignácot 

Ignato Aureliát, Botlik Ilonát, Nagy 

Annát, Király Móricot és Bardóczi Má- 

riát, akik ellen elrendelte a harminc- 

napos vizsgálati fogságot. Bardóczi Má- 

riának még azt is terhére rótták fel, 

hogy kisl is zü e 

A Sabestyán-féle 
sainak bérmozsalma 

(CLUJ.) A Sebestyén-féle tégla- és 

cserépgyár munkásai mozgalmat indi- 

tottak munkahelyzetük megjavitása es 

bérük emelése érdekében a munkaügyi 

vezérfelügyelőségen A munkások kér- 

ték a gyár igazgatóságától, hogy a 

munkatörvény szellemében kollektív 

szerződésben körvonalazzák helyzetü- 

ket és fizetéseiket a piaci áraknak meg- 

felelően, méltányos módon rendezzek 
zr 

(BÉcCS) Osztrák politikai körökben 

óriási feltünést keltett Montigny fran- 

cia tüggetlenségi radikális képviselő- 

nek az a beszéde, amelyet a törvény 

hozás külügyi vitájának során elmon- 

dott. 

Montigny szerint Ausztriában nép- 

szavazást kellene tartani, amelynek 

döntenie kellene abban a tekintet- 

ben, hogy az osztrák nép milyen 

álláspontra kiván helyezkedni a 

hitlerizmus kérdésében, Ezt a nép- 

szavazást az Egyesült Államok, Né- 

metország és Svédország ellenőrzé- 

se mellett kellene megtartani 

és akkor ugy Ausztria, mint Európa 

teljesen tiszta képet nyerne ennél a 

problémánál. 

Az erősen feléledt hitlerista pro- 

paganda letörésére egyébként az 

osztrák kormány szigoru intézkedé- 

seket léptetett életbe. 

Többek között a grátzi müszaki főisko- 

lát és egyetemet bizonytalan időre be- 

zárták, mert az egyetemi hallgatók 

kedni. ! hitlerista tüntetéseket rendeztek. 

házak elleni vizsgálat ügyében 
tőséget nyujtott, sőt ezt elősegitette. 
Az ügy tárgyalásra a törvényszék el 

ső osztályának Pastia-Stanescu-Popa 
tanácsa elé került, ahol dr. Pop Maixm 
ügyész kérte a vizsgálati fogság meg- 
erősitésétt A védelem részéről dr. 
Nicoara, dr. Rosman, dr. Rebreanu és 
dr. Herz szólaltak fel, akik felhozták, 
hogy hasonló természetü vétségekben 
csak a károsult, vagy sértett fél előze- 

tes panaszára lehet eljárást inditani 
Tehát a jelen esetben a kiuzsorázott 

prostituált nők, vagy kiskoruak gyám- 

jának, illetve szüleinek feljelentésére. 

Hosszas tárgyalás után a törvényszék 

végül is a letartóztatottakat formai 

okokból szabadlábra helyezte. Az ügyész 

ség még nem döntött, hogy a határozat 

ellen a táblai vádtanácshoz felebbez-e 
vagy sem. 

téglagyár munká- 
Dr. Clonda munkaügyi felügyelő szom- 
baton tartotta meg a tárgyalást a mun- 

kások és a gyárigazgatóság képviselői- 

nek bevonásával. A munkaügyi vezér- 

felügyelő az egyeztető tárgyalás során 

felhivta a feleket, hogy az ügyet békés 

formában közvetlen tárgyalások révén 

rendezzék. A közvetlen tárgyalásokra 

előreláthatólag hétfőn kerül sor és en- 

zsxz 

Népszavazasi sürdct Auszírlában 
csy irancia radikális képvisciő 

nek során valószinü a megegyezés. 

Ugyanakkor uj sajtórendeletet lép- 
tettek életbe, amely 2000 shilling 
pénzbüntetéssel és 3 hónapi elzárás 

sal sujtja azokat az ujságirókat, 
akik olyan hireket közölnek, amelyek 
Ausztria belső biztonságát, vagy nem- 
zetközi helyzetének nyugalmát veszé- 

lyeztethetik. 
Vvvvvvvvvvvvvv 

- Kormánybiztost kapott a Munka- 
kamarák Szövetsége. A Munkakamarak 
bucurestii központi szövetsége Ion 
Draghici ügyvéd személyében kormány 
biztost kapott, akit tegnap ünnepélye- 

sen beiktattak tisztségébe. 

- A Sfatul memoranduma. A cluji 
Sfatul Negustoresc (Kereskedő Tanács) 
legutóbb értekezletet tartott az árellen- 
őrzéssel kapcsolatban életbeléptetett 
intézkedések felett. Az értekezlet meg- 
állapitotta, hogy a 19-20-30 százalé- 
kos maximális kereskedői haszon né- 
mely esetben nem elégséges az üzemi 
költségek fedezésére és az üzlet fenn- 
tartására és emiatt a Sfatul memoran- 
lummal is fordult az illetékes hatósá- 
igokhoz. 

SPORT 
Rapid-Unirea-Tricolor 4:1 (1:0). A 

tegnapi első nemzeti bajnoki mérkő- 
zést az Obor-pályán játszották lee A 
meccset az Obor pályán jáaszották le, 
amelyet a Rapid megérdemelten nyert 
meg. Góljait Áuer (2), Barátky és Mol- 
dovan lőtték, a Tricolor részéről Ale- 
xandrescu volt eredményes, Russu dr 
(Cluj) jól biráskodott. 
Magyarország-Hamburg 3:1. A ma- 

gyar jégkorongcsapat tegnap Hambúrg 
válogatottját szép játék után legyőzte. 
Március 20-án indul az ország min- 

den városában a kerületi bajnokság. 
Nem halasztják el a vasárnapra kitü- 

zött nemzeti bajnoki mérkőzéseket. A 
nemzeti bajnokság intézőbizottságának 
tegnapesti határozata értelmében a ma. 
ra kitüzött bajnoki mérkőzéseket prog- 
ram szerint le kell játszani, tekintet 
nélkül a pályák állapotára. 

12 millió egy futballcsatárért. 

Londonból jelentik: Az angol bajnok- 

ság élén álló Chelsea 12.000 fontsterlin- 
get (12,000.000 lejt) ajánlott fel a Bot- 
ton Wanderers hires csatárának West- 
wood-nak átengedéséért. A Botton Wan 
ders az ajánlatot visszautasitotta. Neki 
föbbet ér a csatár. 
Ballangrud, a gyorskorcsolyázó világ- 

bajnok az oslói nemzetközi gyorskorcso 
lyázó versenyen vereséget szenvedett, 
Az 1500 méteres futamban csak ne- 
gyedik lett 2 p 23.8 mp-es idővel. 3000 
néteren szintén csak negyedik lettt 

Kezdés: 3.45 órakor. A nemzeti baj- 
nokság intézőbizottságának határozata 
ertelmében a mai bajnoki mérkőzéseket 

deni. 
Ujpest-Budai „11" 4:0 (3:0). 2000 

néző előtt játszották le a magyar fő- 

városban ezt a nem magas szinvonalu 

és meglehetősen durva bajnoki mérkö- 
zést, amelyet az Ujpest csapta megér- 

demelten nyert meg 4:0 arányban. Az 
2lső gólt Vincze lőtte az I. félidő 6-ik 
Dercében, a másodikat a 18-ik pereben 
Zsengellér fejelte és ugyanő rugta a 

21-ik percben a harmadik dugót is. Az 

Ujpest negyedik és egyben utolsó gól- 

ját a II. 37-ik percében ugyancsak a 

kitünő formában levő Zsengellér lőtte, 

aki megcsinálta a maga „mesterhárma- 

sát. 
eeesesen 

Kielégitően alakul Mária királyné 

állapota. Az udvari marsalli hivatal 

az orvosszakértők nyilatkozatát közli, 

akik szerint a Meránban üdülő Mária 

anyakirályné állapota egyre kielégitőb- 

ben alakul. 

- Tolvajt fogtak Huedinen. A huedi 

ni rendőrség tegnap délután letartóz- 

tatta és bekisérte a cluji rendőrkvesz- 

turára Sikolya István odavaló fiatal- 

embert, akit sorozatos lopásokkal vádol 

nak. A rendőrség az ügyben folytatja 

a nyomozást. / 

s 

- Megcáfolják a barcelonai zendülés 

hirét. Barcelonából jelentik: A Havas 

hiradása szerint hivatalos formában 

megcáfolják azt a külföldi lapokban 

megjelent hirt, hogy Barcelonában zen- 

dülés történt volna. 

- Dpélafrika 500 repülőgépet kap 

Angliától. Pretoriából közlik: Piro, 

hadügyminiszter legutóbbi beszédében 

kijelentette, hogy Délafrika a most el- 

következő 5 év alatt 500 katonai repülő 

gépet fog kapni Angliától, védelmi cé- 

lokra. 

Németországban megtiltották a 

Reichstag felgyujtásának ötéves év- 
fordulójának a megünneplését. Párisi 

hiradás szerint a német kormány ren- 

jeletileg tiltotta meg, hogy a birodal- 

mi gyülés épülete felgyujtásának öt- 

Eyes évfordulóját bárki is megünnepel- 

besse. 

- Vizsgálati fogságot rendeltek el két 

aranycsempész ellen. Bucurestii jelen- 

tés szerint a vizsgálóbiró 30 napos vizs- 

gálati fogságot rendelt el Deutsch Ala- 
dár és Szokolai Kálmán ellen, akik a 
most kipattant aranycsempészési ügy- 

De bele vannak keveredve. Mindkettő- 

jüket a vacarestii fogházba szálliították 
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A Caps losdja ezentul 
álvenni a közbirtokossá- 
cok áltai kilermeli ia- 
vuapotol is 
(CLUJ.) Az elmult napokban a Caps 

bucurestii központjánál értekezletet 
tartottak az erdőkitermelés terén ho- 
zandó ujitások végett. A megbeszélésen 
a kerületi erdőigazgatók is résztvettek 
és elhatározták, hogy az állam által 
kezelt községi és közbirtokossági erdők, 
valamint a jogi személyiségek erdősé- 
geinek faanyagát a Caps fogja átvenni 
és értékesiteni. Eddig ezen a téren az 
volt a helyzet. hogy ezek az erdő- 
tulajdonosok az eladásra kerülő fa- 
anyagot magánvállalkozók utján érté- 
kesitették, akik a faanyagot kiterme- 
lésre megvásárolták. A jövőben ezt az 
eddig magánosoknak eladott faanya- 
got is a Caps fogja átvenni, amely ez- 
által abba a helyzetbe kerül, hogy ugy 
a CFR, mint a közintézmények minden- 
hemü faszükségletét egyedül lesz ké- 
pes fedezni. Az állam által kezelt ma- 
gánerdőségek igazgatósága egyébkéni 
ez ügyben oly értelmüű előterjesztési 
tett a Capsnak, hogy a közbirtokossági 
községi stb erdőségek alkalmazzák az 
erdőtörvény 48. szakaszát, amely ugy 
intézkedik, hogy szükség esetén a föld 
művelésügyi minisztériumnak jogában 
áll megvásárolni az eladásra került 
erdőséget, olyan áron, amelyet az erdő. 
tulajdonos az árlejtésen elért és elfo- 
gadott. Az értekezlet végül megbizta 
a kincstár által kezelt magánerdőségek 
igazgatóságát annak megállapitásával. 
hogy milyen tételre rug az a talpfa 
mennyiség, amelyet ezekből a magán- 
erdőségekből a CFR számára a Caps 
szállitani tud. 

Vasárnap temelik a váro- 
sunkban elnalt turdai 

tőrabbit! 
CLUJ) Ardeal zsidó társadal- 

mának sulyos vesztesége van. A Zsidó- 
kórház egyik külön szobájában 75 éves 
korában szivasztmában meghalt Wesel 

Albert tordai főrabbi, az országos orto- 

dox központi iroda elnöke. A nagyte- 

kintélyü tudós főpap hosszu évtizedeken 
eresztül rendkivül nagyértékü egyházi 

vallásos munkát végzett az egyete- 

mes zsidóság érdekében és emellett 

értékes irodalmi müködést is fejtett ki. 

Témetése vasárnap délután 2 órakor 

lesz Turdán, az ortodox templom ud- 

varáról és a temetésen országrészünk 

sz zsidó-társadalma képviseltetni 

fögja magát. 

EáU irancia ujságiró 
erdekes cikke az uj ansol 

hülütuminiszterről 
(PÁRIS) Leon Broussard a Petit 

Journal hasábjain érdekes arcképet raj- 
z01 Halifax lordról és ebben többek 
között a következőket mondja: Halifax 
lord nem német, sem olasz, sem fran- 
cia, hanem egyedül és kifejezetten an- 
gol-barát. Egyébként meglehetősen ti- 
tokzatoas ember. Igazi ereje a lelkében 
van, Az angol külügyek volt és jelen- 
legi vezetője között a legjellemzőbb 
különbség az, hogy lord Haliltax tele 
van a realitásokhoz való erős érzék 
mellett misztikus elemekkel. Hallottam 
egyszer a Szent Pál székesegyházban, 
amikor a titokzatos Lawrence ezredes 
fölött gyászbeszédet tartottt. Valami 
csodálatos lelkesültség áradt ki egyéni- 
ségából, olyan varázs, amely csak 
gazdag lelkeknek sajátossága, Tulaj 
donképpen nem is politikus és legin- 
kább a vallási és filozófiai kérdések ér- 
deklik. De a meggyőződéseiben rendit- 
betetlen és befolyásolhatatlan. Szerin- 
tem sokkal nagyobbszabásu egyéniség, 
mint Eden, Ezt bizonyitják könyvei is 
többek között a John Cobe Keble költő- 
mől és theologusról és egy az ősi kas- 
télyuk kisértet-történeteiről irott műü- 

Halálos kimcnctelü 
szerencsétlenséget okozott a ketté- 

sizakadt vonat 
BUCURESTI Az éjszaka a 45 ko- 
csiból álló 4552. számu tehervonat az 
Adjud-Petru Rares vonalos Trotus és 
Goiasa állomások között kettészakadt a 
vontató kapcsolók váratlan törése foly- 
tán. A 31 kocsiból álló elszakadt rész 
azután magától szaladt a sinek között, 
mert a vonat személyzete nem vette 
észre a kocsik szétszakadását. A goiasai 
átjárónál azután az elszakadt és lendü. 
letben levő hátsó szerelvény teljes erő- 
ből belefutott az elülső részbe. Az ösz- 

e. 

szeütközés hatalmas erejü volt. Két ko- 
csi teljesen szétroncsolódott, három pe- 
dig kisiklott. lon Branza fékező a sze- 

a rencsétlenség következtében életét vesz- 
tette. Az összeütközés folytán a vasut- 
vonal rendkivül sulyosan megrongáló- 
dott és kijavitása hosszabb időt vesz 
igénybe,. Emiatt itt most a forgalom 
szünetel. Az anyagi kár igen jelentős. 
A felelősség tisztázására a hivatalos 

vizsgálat megindult. 

Munkásküldöttség kéri az inségesek 
segélyakciójának folytatását 

a polgármestertől 
(CLUJ.) A Szakszervezeti Tanács he- 

lyi csoportja legutóbbi ülésén elhatá- 
"ozta, hogy erőteljes mozgalmat indit 
a munkanélküli segélyezés intézményes 
biztositása érdekében. Ebben a tárgy- 
ban a jövő hét elején Bruder Ferenc 
tartományi főtitkár vezetésével küldött 
ség keresi fel hivatalában dr. Filipescu 
Richard polgármestert, akitől kérni 
fogják a munkanélküli segélyakció to- 

vábbfolytatását. 
Erre, a Szaktanács véleménye szerint, 

minden lehetőség meg is van, mert az 
év folyamán behajtott munkanélküli 
hozzájárulásokból éppen elég alap áll 
rendelkezésére a segélyező bizottság- 
nak az inségesek megsegitésére A se- 
gélyakció folytatására a folyton növek- 
vő munkanélküliségre való tekintettel 
különösen szükség van. 

Elkerülhetetlennek látszik 
a sztrájk a Üasöntőde és Bép- 

gyárban 
(CLUJ.) Chirilla Joan munkaügyi 

vezérfelügyelő vezetésével szombaton 
kezdődtek meg a békéltető tárgyalások 
a Vasöntőde és Gépgyár rt. munkásai- 
nak bérviszálya ügyében. A tárgyalá- 
son a gyárigazgatóságot Csengeri 
Gusztáv igazgató és Davida Ervin fő- 
mérnök, a munkásokat a bizalmiak, 
valamint Pálffy Tibor 
főtitkár képviselték. A tárgyaló felek 
között kimeritő eszmecsere folyt. Mind- 
két részéről elhangzottak a kivánságok, 
amiket jegyzőkönyvbe vettek, de ami- 
kor egyeztetésre került sor, kiderült, 
hbogy a gyárigazgatóság most is csökö- 
nyösen ragaszkodik eddigi elvéhez: a 
unkások fizetését nem akarja aránye 

szakszervezeti s 

sitani a folyton növekvő drágasághoz. 
A kollektiv szerződés tárgyában már 
engedett merevségéből: szakmunkások- 
kal már hajlandó szerződést kötni. Az 
egyeztető tárgyalások egész délelőtt 
folytak a munkaügyi felügyelőségen, de 
egyezséget egyetlen pontban sem sike- 
rült létrehozni. A tárgyaló felek azzal 
zakitották meg a további megbeszélé- 
seket, hogy szerdán megkisérlik a meg- 
egyezés létrehozását. Amennyiben a 
gyárigazgatóság ekkor is ragaszkodik 
elhatárobásához s a fizetét nem eme- 
li és a kollektiv szerződés megkötését 
is kifogásolja, ugy a jövő héten elke- 
tülhetetlen esz a sztrájk a Vasöntőde 
és cGépggyárban. 

Február 28.-án lejár az adó- 
vallomások benyuás ek 

" 

határideje 
(CLUJ.) Február 28-án, 

hétfőn estével lejár az adóvallo- 
mások benyujtásának határideje, 

de az adófizetők széles rétege még min. 
dig tájékozatlan abban a tekintetben, 
hogy kiknek kell és milyen adóvallo- 
mást benyujtaniok ebben az évben. 
Munkatársunk kérdést intézett az adó- 
vallomások benyujtásával kapcsolato- 
san Candea Joan adóügyi főellenőrhöz 
a III. kerületi adóhivatal adómegálla- 
pitó ügyosztályának vezetőjéhez. aki a 
következő tájékoztató nyilatkozatot 
adta: 
Február 28-ig hétfőn estig 
vallomást kötelesek tenni mind- 
azok, akik kereskedelmi, ipari 
vagy szakmai megadóztatás alá es- 
nek, általában mindenki, aki bár- 
miféle cimen adóköteles jövedel- 

me van. 

adó- 

Adóvallomás benyujtására kötelezettek é 
a elsősorban a szabadfoglalkozásuak: or- 

vosok ügyvédek bábaasszonyok mér- 
nökök, épitészek, valamint azok a ke- 
reskedők és kisiparosok is, akiket az 
elmult evben nem soroztak be az álta- 
lányadó (patenta fixa) különböző osz- 
tályainkba. A tisztviselők, akiknek he 
vatalból vagy a vállalatnál vonják le 
kereseti adójukat, nem kötelesek adó- 
vallomást tenni. 
A háztulajdonosok csak 
kötelesek adóvallomást 

adó (impozite cladire) után. Erre az 
adónemre vonatkozólag csak a folyó évi 
őszén kell adóvallomást beadniok kivé- 
tel nélkül az összes háztulajdonosok- 

- Az adóvallomásokat nem a pénz- 
ügyigazgatósághoz hanem az illetékes 
kerületi adóhivatal adómegállapitó ügy 
osztályához (Serviciul de Constatare) 
kell benyujtani, amelyek február 28-án 
hétfő délután 6 éráig fogadják el a vo- 
natkozó adóvallomásokat. 

Azokat, akik adóvallomásaikat ed- 
dig az időpontig nem nyujtják be, 

hivatalból adóztatják meg. 
esetleg összehasonlitás, vagy az adóti- 
zető bizottságok véleményező becslése 
alapján állapitjá kmeg és vetik ki. 
A fenti határidőig adóvallomást kö- 

telesek benyujtani azok a háztulajdo- 
nosok is, akiknek jövedelme az elmult 
évhez viszonyitva 25 százalékkal emel- 
kedett, vagy csökkent. A házbérjöve- 
delem csökkenése esetén a háztulajdo- 
nos megfelelő adómérséklést igényel- 
het, a jövedelem emelkedése esetén vi- 
szont magasabb adókivetésre kötelez- 
hető. 

Igazolandó az ingatlant terhelő jel- 
zálogtartozás és a fizetett kamatok 
összege 

Azok a ház és földtulajdonosok - 
a bérlőik után folytatta tájékoztatását Candrea főelle- 

benyujtani, nőr - akiknek ingatlanát jelzálogköl- 

; 

részéről kiállitott bizonylattal kötele- 
sek igazolni a tartozás bekebelezését, a 
kölcsönnyujtó bank igazolványával pe- 
dig azt az összeget, amelyet a pénzinté. 
zetnek kamat cimén fizettek. Ezeket az 
összegeket levonásba hozzák, a ház, ik 
letve földtulajdonos megadóztatható jö- 
vedelméből 

A jelzálogtartozás és a bankkama- 
tot igazoló adóvallomások a folyó 
évi április elsejétől kezdve május 

15-éig nyujtandók be 

ugyancsak az illetékes kerületi adóhi- 
vatalok adómegállapitási ügyosztályá- 
hoz. 

Uj kereskedés, vagy ipari üzem 
tulajdonosa mikor köteles adó- 
vallomást tenni? 

Az érdekeltek teljes tájékoztatása 
érdekében fokozott figyelmébe ajánlom 
az adófizetőknek, hogy 

az a kereskedő, vagy iparos, aki uj 
üzletet nyit, vagy mühelyt, az üz- 
let, illetve az üzem megnyitása 
előtt, de legkésőbb annak megnyi- 
tása után 10 nappal köteles beje- 
lenteni az illetékes kerületi adó- 
hivatal adómegállapitó ügyosztá- 
lyánál, hogy olyan foglalkozást 
kezdett, amelynek jövedelme meg- 

adóztatás alá esik. 

Ha a kereskedő, vagy iparos ezt a tiz- 
napos határidőt elmulasztja, kihágást 
követ el és pénzbirság, illetve adójá- 
nak hivatalból való megállapitása vár 
reá. 
- Végül fontos tudnivaló - fejezte 

be tájékoztató nyilatkozatát az adóügyi 
főellenőr - hogy 

azok a háztulajdonosok és főbérlők, 
akik üres vagy butorozott szobát 
adnak albérletbe, bérlőik vezeték- 
és keresztnevét, foglalkozását és a 
részükről fizetett havi bért feltün- 
tető vallomást kötelesek tenni. 

Ez a vallomás nem annyira a főbérlő 
megadóztatását célozza, mint inkább 
azt, hogy az adóhivatalok megállapit- 
hassák, miszerint a butorozott szoba al- 
bérlője nem vonta-e ki magát valami- 
lyen módon adófizetői kötelezettsége 
alól. 

Mindenki saját érdekében jár el, ha 
a pénzügyi törvényeknek az adó- 
megállapitásokra és bevallásra vo- 
natkozó rendelkezéseit pontosan 

betartja, 

mert ebben az estben elkerüli a kihá- 
gást és az azzal kapcsolatos kellemet- 
lenségeit. 

(N. L.) 

Szabadlábra helyezték 
Hallarszku Ernői 

(CLUJ.) Hónapokkal ezelőtt meg- 
irtuk, hogy Halliarszky Ernő rádió- 
ügynököt a helyi ügyészség váltóhami- 
sitás és sikkasztás miatt letartóztatta. 
Halliarszky ugyanis több rádiónagyke- 
reskedővel állott üzleti kapcsolatban, 
akiktől készülékeket kapott bizományi 
eladásra azzal a felhatalmazással, hogy 
váltófedezet mellett részletre is köthet 
üzleteket. Halliarszky azonban kész- 
pénzért adta el a rádiókat és a vásárlók 
nevére váltót hamisitott, a cégnek pe- 
dig, mint részletfizetésre kötött üzlete- 
ket számolta el. A rádióügynök azután 
egy ideig fizette is a havi esedékességet, 
de egyszer bizonyára pénzzavara miatt 
elmulasztotta azokat és ekkor kipattan- 
tak visszaélései, amelyek több mint 

200 ezer lej értéket képviselnekk Az 
ügyészség első vizsgálóbirói kabinetje, 
dr. Marinovici vizsgálóbiró két izben 
renaelte el ellene a harmincnapos vizs- 
gálati fogságot, amit a törvényszék 
meg is erősitett. Most azonban dr. 
Saragea Zamfir védő kérvényt adott 
be a vizsgálóbiróhoz, amelyben rámu- 
tatva arra, hogy a vádirat elkészült és 
a vizsgálat szempontjából sem szükséges 
a vádlott további fogvatartása, kérte 
Halliarszky szabadlábra helyezését. Ma- 
rinovici vizsgálóbiró helyet is adott a 
védő kérésének és elrendelte a vádlott 
szabadlábra helyezését, ami meg is tör. 
ténik, ha ezt a határozatot az ügyész- 
ség nem felebbezi meg, ami valószinű- 

nem pedig az 5 évre megállapitott ház-Icsön terheli - a telekkönyvi hatóság 

a 

nek látszik. 
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A jövő héten megjelenik az állampolgársági felülvizsgálat vég 
Ankarában teljes ütemben folynak a Balkán-szövetség kü 

p déli 12 óvrakor 
alota tróntermében hirde- 
élyesen az uj alkotmányi 

vrehajtási utasitása 
lügyminisztereinek 

tanácskozásai - A csehszlovák hivatalos lap érdekes cikke a románimi 
népszavazásról és az uj alkotmányuról 

(BUEURESTI.) Az udvari marsalli 
hivatal vasárnap, február 27 déli 12 
órára jelölte ki az uj alkotmány ünne- 
pélyes kihirdetésének időpontját a 
trónteremben. A kihirdetésen Öfelségén 
kivül megjelennek a kormány összes 
tagjai, továbbá a legfőbb polgári, ka- 
tonai és egyházi méltóságok. 
A népszavazás a belügyminisztérium- 

hoz beérkezett jelentések szenint, or- 
szágszerte a leglelkesebb hangulatban 
folyt le 

A Neamul Romanesc, lorga állam- 
miniszter lapja ezzel kapcsolatosan 
megállapitja, hogy Ardealban a 
kisebbségi lakosság teljes számban 
vett részt a népszavazáson, ugyan- 
olyan lelkesedéssel, mint a ben- 
szülött román lakosság. Ugyanigy 
szavaztak az etnikai kisebbségek 
Bucovinaban, Basarabiaban és 

Dobrogea Nouaban is. 

Ugyancsak a Neamul Romanesc irja: 

A jövő héten hozzák nyilvánosság- 
ra az állampolgársági felülvizsgá- 
latra vonatkozó végrehajtási uta- 

sitást. 

A Prager Presse a népszavazásról 
A csehszlovák kormány hivatalos 

lapja, 

a Prager Presse, vezércikkben fog- 
lalkozik a romániai népszavazás 

eredményével, 

Leszögezi, hogy az a csaknem teljes 
egyhanguság, amellyel a népszavazá: 
döntött az uj alkotmány mellett, ieg- 
fenyesebb bizonyitéka a II. Károly ki- 
rály iránti egyetemes hódolatnak és 
korlátlan bizaiomnak. 

Február 24-ike a rend, nyugalom 
és haladás szempontjából nagy je- 
lentőségü és egy uj korszak meg- 

kezdését jelenti Romániában. 
A pártok közötti ellentétek miatt ki- 
élesedett helyzetben Károly király nagy 
veszedelemtől szabaditotta meg orszá- 
gának népét. Ehhez a munkához a leg- 
kiválóbb államférfiak ajánlották fel 
segitségüket a nemzeti egység kormá- 
nyában, a patriarka elnöklete alatt. 
Károly király olyan alkotmányt 
adott országának, amely az idők 
követelményének minden tekintet- 

ben megfelel. 

A kormány ujabb rendelkezései 

A nemzetnevelésügyi miniszter kör- 
rendeletet küldött szét az iskolafelügye- 
lőségeknek, amelyben felhivja figyel- 
müket arra, hogy a tantestület számos 
tagjának viselkedése nem felel meg 
annak a szellemnek, amelyet nevelés- 
ügyi szerepük megkövetel. Ezzel pedig 
rossz példát szolgáltatnak növenlékeik- 
nek. 
Különösen a tanárnők és tanitónők 
között fordulnak olyan esetek elő, 
hogy az iskolában is cigarettáz- 
nak, késve érkeznek az órákra és 
ruházatuk sem a legkifogástalanabb. 

A minisztérium felhivja a tanfelügyelő- 
ségeket, hogy ezeket a szabálytalansá- 
gokat haladéktalanul szüntessék meg. 

A román személyzet alkalmazását 
felülvizsgáló bizottságok március 
15-ével kezdik meg ellenőrző mun- 
kálataikat, amikor is felülvizsgál- 
nak számos vállalatot abban a te- 
kintetben, hogy eleget tettek-e a rá 
juk vonatkozó rendelkezéseknek. 

A központi bizottság vezetője, Radian 
volt államtitkár és az előkészitő mun- 
kálatok az ő vezetésével máris meg- 
kezdődtek. 
Az iparügyi minisztérium a behoza- 

tali kontingensek szabályozásának és a 

külkereskedelmi rendszer módositásá- 
nak kérdésével foglalkozik, hogy ezek- 
ben az ügyekben mielőbb megnyugta- 
tó megoldási módot találjon. Az egész- 
ségügyi minisztérium Costinescu mi- 
niszter elnökletével tevékeny bizottsági 
munkát kezdett a tüdővész veszedelem 
leküzdése céljából. Az országos nagy- 
bizottság március 2-án tartja meg nagy 
fontosságu ülését. Március 3-án ugyan- 
csak Costinescu miniszter elnökletével 
a kisantant orvosi tanácsa ül össze fon- 
tos tanácskozásokra. A pénzügyminisz- 
térium arra vonatkozóan adott ki ren- 

(BUCURESTI.) Szombaton délután a 
Curentul cimü lap helyiségében össze- 
gyültek a fővárosi lapok tulajdonosai 
és főszerkesztői, akik elhatározták, 
hogy testületbe tömörülnek. Ebben az 
ügyben Maxim és Seicaru szerkesztők 
hétfőn hivatalosan is felveszik az ösz- 
szes érdekeltekkel a további kapcsola- 
tokat. 

A Balkán-szövetség tanácskozásai 
(ANKARA.) A Balkán-szövetség ál- 

landó tanácsa szombaton délelőtt 10 

delkezést, hogy 

az összes kereskedelmi és ipari vál- 
lalatok kötelesek adóvallomásaik- 
ban kitüntetni a bárminemü cimen 
fizetett tiszteletdijakat, napi dija 

kat és tantiemeket. 

Egy másik pénzügyminiszteri rendelet 
a kukorica szállitmányok kérdését sza- 
bályozza, hogy azokat semmi körülmé- 
nyek között ne szállitsák nedves és az 
egészségre kéres állapotban. Erről 
egyébként a kukorica-száritó üzemek 
utján is gondoskodni kivánnak. 

Sömörülnek a fővárosi lapszoerhesztők 
'rakor kezdte meg tanácskozásait a tö- 
rök külügyminisztérium helyiségéber 
Metaxa, Sztojadinovics, Ruzsdu Arras 
Petrescu Comnen és kiséretük részvé- 
telével. A tanácskozások déli három- 
negyed egy óráig tartottak, amikor a 
megjelentek részt vettek a Gelal Bayer 
török miniszterelnök által tiszteletükre 
rendezett ebéden. A tanácskozásokat 
azután délután fél négy órakor ujból 
folytatták az estéli órákig. Az értekez- 
let még vasárnap is folytatódik. 

kikötőjéi 
(CLUJ. ) A helyi polgári repülőállo- 

nás parancsnoksága a napokban 
értesitést kapott az illetékes minisz- 
tériumból, miszerint a legfelsőbb 
pénzügyi hatóságok megszavazták 
azt a kétmillió lejnyi összeget, 
amely a someseni polgári repülő- 
állomás befejezési munkálataihoz 

szükséges. 

A megszavazott összeg, amelyből a még 
a környéken levő kisebb kisajátitáso- 
kat mind fedezni tudják. 

lehetővé fogja tenni, hogy felépül- 
jön őszire a somesenii légikikötő, 
amely nemcsak az ország, hanem 
Kelet-Európa egyik legszebb légi- 

kikötője lesz. 

Amit az uj légikikötőről mindenki- 
nek tudnia kell 

Az uj légikikötő ügyével kapcsolato- 
san alkalma volt munkatársunknak 
rövid beszélgetést folytatni Irimescu 
polgári repülőtiszttel, a repülő államás, 
jelenleg a fővárosban tartózkodó veze- 
tőjének, Iosipescu parancsnoknak he- 
lyettesével: 

- Nyolc millió lejes költségvetés- 
sel épül fel az uj repülőtér, amely 
legszebb és legmodernebb légiki- 
kötője lesz Kelet-Európának, - 

mondotta a repülőtiszt. 
Az épület már teljesen készen van. 

sak a belső berendezés végrehajtása 
szükséges, Ha ez is megtörtént, akkor 
kerül sor a hangár, a rádió és táviré 
állomás , a tisztviselők lakásának épité- 
sére és a leszálló terep elrendezésére. 
amelynek nagyrésze betonnal lesz be- 
boritva, 
Ezeknek elkészülte aztán méltó he- 
lyet fog biztositani Cluj városának 
a nemzetközi repülő forgalomban, 

amely, bár még csak a kezdet kezdetén 
vagyunk, máris igen jelentős eredmé- 
nyeket mutat fel. 

1600 utas egy év alatt 

- A mult év március elsejétől 
november 15-éig állomásunkon 

Somcseniben telépitik 
clcíicurópa cáuik leószebb légi- 

1581 különféle nemzetiségü utas 
utazott át, 

javarésze csehszlovák, amerikai, fran- 
cia és angol állampolgár volt, 

sőt japán utasaink is voltak. 
De nemcsak az utas, hanem a csomag- 
szállitási forgalom is nagy volt. A munt 
év folyamán ugyanis 26 ezer 720 kilo- 
gram csomagot szállitottak a gépeink 
és 5000 kiló levelet. A forgalmat a kö- 
vetkező gépek bonyolitották le: Egy 
hárommotoros Fokker-gép, 16 utas szá- 
mára, 2 angol Lockehaad-Electra gép, 
10 utas számára, amelyeknek óránkénti 
sebessége 300 kilométeren felül volt és 
egy óra tiz perc alatt tették meg a Cluj 
-Bucuresti utat és az oroszoknak a 
Prága-Moszkva vonalra beéállitott 
Douglas gépei. 

Május elsején megindulnak a 
járatok 

- Ha az idő kedvező lesz 
a nemzetközi repülőforgalom állo- 
másunkon keresztül május elsején 
indul meg, de a Cluj-Bucuresti vo- 
nalon valószinüleg sokkal hama- 

rabb. 
A forgalmat a régi Fokker és az uj 
nemrégiben rendelt Skoda-gépek fog- 
ják lebonyolitani, amelyek a legna- 
gyobb kényelemmel lesznek berendez- 
ve és minden utas igényét ki fogják 
elégiteni, nem is szólva arról, hogy 
egy óra alatt fogják megtenni azt az 
utat, amely vonaton napokba kerül. 
AAAAAAAAAAAAAA 

- 92 óráig tartott a varsói opera 
sztrájkolók általi megszállása,. Varsó- 
ból jelentik: Az operának a sztrájko- 
lók általi megszállása pontosan 92 óráig 
tartott. A sztrájkolók érdekében, akik 
közül a hosszu „megszállás" alatt so- 
kan kimerültek és elájultak, - a kép- 
viselők közül többen közbenjártak a 
miniszterelnöknél és a varsói főpolgár- 
mesternél, de nem sok eredménnyel. Az 
erőszakos ténykedés miatt ugyanis a 
sztrájkolók ellen, az épület karhatalmi 
kiüritése után is, erélyes eljárás fo- 
lyik. 

Rkiállitás óriási sikerére j 

n 

Reuter jalanti: 
(LONDON,) Masi és dAgostino elas 

delegátusok a brit-olasz kereskedelmi 
árgyalások lefolytatására az anaol fő. 
városba érkeztek. ; 
(WASHINGTON,) 55 szóval 22 ellené. 

ben megszavazták a lincs-ellenes tör- 
venyt. 
(ANKARA) Rüzsdi Arras külügymi- 

niszter kijelentette, hogy a Balkán- 
konferencia után Egyiptomba utazik 
hogy előkészitse Faruk király hivatas 
los látogatását Ankarában E 
(VERSAILLES) A Köln-Páris re- 

pülőjárat egyik Junkers-gépe Chaáte- 
naynál, mint tudvalevő, lezuhant és 
porrá zuzódott. A' katasztrófának, amint 
most hivatalosan jelentik, 12 halálos 
áldozata vann 
(MOSZKVA) A szovjet hadsereg 30. 

éves fennállásának ünnepe alkalmával 
amnesztia rendelet jelent meg, mely a 
három évig terjedő büntetéseketi et 
engedi. 
RAISKIRCHEN) Dollfuss emlékére 

egy katonai nevelőintézetet alapitottak, 
amelyet „Dollfuss-Kolleg"-nek neveze 
tek el. 
(BATAVIA) Egy hollandiai katona: 

bombavető gyakorlatozás közben földre 
zuhant s meggyult. Öt bentülője szénnée 
égett. 
(PRÁGA,.) A kisantant gazdasági kon. 

erenciát ezidén március 3-án a cseh- 
szlovák fővárospan fogják me tartani 
(LONDON.) Tekintettel arra, hogy a 

vas- és acélmennyiség az ezévi felsze- 
celés keresztülvitelére már biztositve 
van, arra számitanak, hogy a brit kor. 
mány a behozatali vámokat emelni 
fogja. 
(BUDAPEST.) Betejezték az ösztrák 

mmagyár kereskedelmi tárgyalásokat. 

(WIEN.) A szövetségi kormány elha- 
tározta, hogy korlátozai fogja a tojás- 
behozatalt. 

(AMSTERDAM) N. B. Aluminium 
Wals en Presbedrieven név alatt fel- 
állitották Németolföld első aluminium- 
yárát. 
ONDON) Az angol sajtó cáfolja 8 

nireket, amelyek szerint a brit főváros- 
ban tegnap kormányellenes tüntetése 
lettek volna. 

(BERN.) Tegnap jelent meg az a ni 
vatalos rendelet, amely a raetoromar 
nyelvet államnyelvvé emeli Svájc te 

rületén. 

(VADUZ.) Az egyik luxemburgi Hak 
még a mult év októberében azt állitot- 
ta, hogy a német „Auslandorganisation 
tulajdonképpen nem egyéb, mint Né- 
metország kémszervezete. Emiatt a ne 
met kormány eljárást indittatott a 
lap szerkesztője ellen, akit most a va- 
duzi törvényszék 3 évi börtönbüntetés- 
re itélt. 
(PÁRIS.) Az ujságszindikátus elhata. 

rozta a napilapok árainak emelését 
Emelni fogják az első fizetéseket is 

(MOSZKVA.) A Pravda leleplező ik 
ket közöl az orosz hajóvállalatokna 
uralkodó állapotokról. Eszerint Oros 
országban 21 százaléka használbató a 
hajóknak, mig a többi 79 százalék ha- 
nyagság miatt egyszerüen ócskavas és 
korhadt gerenda, 

(BERLIN.) A „Schiller" szinház mű- 
vészei hosszabb európai turnéra indul- 
nak és mintegy 10-12 fővárost látogat- 
nak meg. 
BERLIN. ) Az egy hete megnyilt 

, hó 

egy hét alatt több kocsit Jadtak el, mint 
amennyit az utolsó három bónapban 

árak leszállitottak. 
ÉCS) A csehszlovák kormány kul 

tuszminisztere többnapi látogatásra az 
osztrák fővárosba érkezett 
(LONDON.) A Labour Party mtező- 

bizottságát sürgősen összehivták. 
(PÁRIS.) A közalkalmazottak zövet. 

ségét értesitették, hogy a munkabére- 
ket, illetve a fizetéseket március hó 
elsejével kezdődőleg 5 százalékkal 
emelik. 

(LISSZABON.) Tegnap jelent. meg az 
ugynvezett „hadsereg-fiatalitási" ren. 
delet, amelyet Olivera Salazaar minisz 
terelnök egyedül irt alá. 

Nyomatott a laptulajidonos: MAYER ANTAL nyoadájának körforgóján. Cluj-Kolezsvág, Bü DEra 


